

时政

## 韩官员对中国大使出言不逊 我外交部回应

6月12日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

韩联社记者提问，韩国总统室有关人士对中国驻韩大使邢海明表示，如果他不能发挥好大使的桥梁作用，将损害本国和驻在国的国家利益。中方对此有何回应？

对此，汪文斌表示，邢海明大使同韩各界人士广泛接触交流，是其职责所在，目的是增进理解，促进合作，维护和推动中韩关系发展。

有记者提问，韩国尹锡悦政府执政以来，中韩两国已各自约见了大使，除了上周末外交部发布的立场外，是否还有其他要表明立场？

汪文斌表示，韩方针对邢海明大使同韩在野党党首李在明会见交流所作的反应，中方已经在北京和首尔向韩方表明了立场关切。

据外交部网站消息，6月10日，外交部副部长助理农融约见韩国驻华大使郑在浩，就日前韩方针对中国驻韩国大使同韩在野党党首李在明会见交流所作不当反应提出交涉，表明严重关切和不满。

农融阐述了中方对当前中韩关系的看法和立场，指出邢海明大使同韩国各界人士广泛接触交流是其职责所在，目的是增进理解、促进合作，维护和推动中韩关系发展。希望韩方深刻反思当前中韩关系的问题所在并予以认真对待，切实遵守中韩建交联合公报精神，同中方相向而行，共同为推动两国关系健康稳定发展作出积极努力。

据北京日报客户端

## 外交部发言人： 应受审判的是“黑客帝国”

新华社北京6月12日电 外交部发言人汪文斌12日在回答有关“维基解密”创始人阿桑奇的提问时说，应该受到审判的是对各国进行无差别监听窃密并极力掩盖自身罪行的“黑客帝国”。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，巴西总统卢拉日前表示，“维基解密”创始人阿桑奇在揭露一国针对别国的非法行为方面做了重要工作，所有人都应站出来保护他。中方对此有何评论？

汪文斌说：“应受审判的不是揭露真相的阿桑奇，而是对各国进行无差别监听窃密并极力掩盖自身罪行的‘黑客帝国’。”

经济

## 多家股份制银行 下调人民币存款利率

记者12日一早从多家银行了解到，继上周四6大银行宣布下调部分存款利率之后，招商银行、浦发银行、光大银行、中信银行、民生银行、恒丰银行等多家全国性股份制银行也宣布，从今天起下调部分人民币存款利率。下调幅度为5到15个基点不等，1个基点为0.01%。这是继去年9月份调整之后，这些银行再次下调存款利率。

调整后，这些股份制银行人民币活期存款年化利率为0.2%，与6大银行持平；三个月、六个月、一年、二年、三年、五年各档定期存款，除招商银行与6大银行利率保持一致之外，其他股份制银行利率均略高于6大银行。此外，与6大银行类似，各家股份制银行的三个月、六个月、一年定期存款利率均没有调整。

据央视新闻客户端

## 意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼因病去世——

# 激情、跨界、荒诞的传奇一生

据意大利媒体报道，意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼12日早上在意大利北部城市米兰圣拉法埃莱医院去世，终年86岁。贝卢斯科尼近日身体状况不佳，4月曾因慢性白血病及并发症入院，后被送进重症监护室接受化疗，6月9日他再度住院。

## 样样都会的“多面手”

1936年9月29日，贝卢斯科尼出生于米兰一个银行职员家庭。据称，他从小就显露出惊人的商业头脑。中学时期，以帮助同学补习功课赚取零花钱，但是如果他补习的同学考试不及格，则分文不取。后来，贝卢斯科尼进入米兰大学司法系学习，大学法律专业毕业。

在当总理前，贝卢斯科尼曾有过多个身份，影响力横跨商界、政界、体育界和娱乐界。

因擅长吹拉弹唱，大学期间，他与几位同学一起组织了一个小乐队在校内外演出，还曾在米兰的游艇上当歌手挣钱。

贝卢斯科尼依靠建造商业住宅起家。1960年，他开始从事建筑业，并于1962年成立首家公司“米兰联合工地公司”。此后成为著名的建筑商，并荣获意大利共和国“劳动骑士”称号。

上世纪70年代，贝卢斯科尼开始转向媒体行业发展，1978年创建家族企业费宁韦斯特集团，任董事长。80年代创办意大利第一家全国性私人电视台“5频道”，后又购买了“意大利1”电视台和“电视4台”，成为拥有3家电视台的“电视大王”。

1986年，贝卢斯科尼又收购AC米兰足球俱乐部，并成为主席。AC米兰在其领导下取得了卓越的成绩。贝卢斯科尼去世的消息传出后，AC米兰俱乐部发文悼念称：“书写我们的历史的主席。在心里，在记忆里，在永恒里。永远是我们历史的一部分，永远存在于每一位罗森内里的心中。”

国际

## 日本福岛核污染水排海设备开始试运行

据新华社东京6月12日电 据日本媒体12日报道，福岛第一核电站运营方东京电力公司已于当天开始试运行核污染水排海相关设备，试运行预计持续两周，以检查设备是否存在问题。日本渔业从业者等持续对核污染水排海计划表示反对。

关注

## 关于不法分子假冒国铁集团名义行骗—— 国铁集团发布严正声明

近期，国铁集团接到群众来电咨询，反映一款名为“八纵八横”APP程序自称是国铁集团授权推出的理财产品，发布了9款虚假投资理财项目，并将国铁集团公司简介、新闻报道等内容在APP中用于宣传推广。此行为严重侵害了国铁集团商誉，构成侵权，更是蓄意欺诈，损害公共利益，涉嫌刑事犯罪。对此，国铁集团已向公安机关



意大利前总理贝卢斯科尼。新华社发

## 二战后任职总时间最长

1994年1月，贝卢斯科尼创建“意大利力量党”，正式步入政坛，并在同年举行的大选中获胜，首次出任总理。1995年1月，贝卢斯科尼辞职。1996年4月，他领导的中右联盟在议会选举中成为第二大党。

2001年5月，他再次赢得大选胜利，并于6月就任。2005年4月20日辞职，随即再次任总理，组成新政府。2006年5月，贝卢斯科尼递交辞呈。2008年4月，贝卢斯科尼所领导的中右联盟在议会选举中再次获胜。同年5月，贝卢斯科尼第三次出任总理。

2011年，因意大利债务危机和丑闻缠身，贝卢斯科尼辞去总理职务，后于2013年被意大利参议院投票决定在6年内不得从政。2022年，贝卢斯科尼赢得参议院席位，重返政治前线。贝卢斯科尼一共三度出任总理，是二战后意大利任职总时间最长的总理。

## 被认为是“最像特朗普的人”

在他漫长的任期里，层出不穷的绯闻八卦以及贿赂和性丑闻日日不缺：为赢回老婆的心，他推出了情歌专辑；因惧怕蜘蛛，他通过法律封杀八腿动物；为保持形象，他进行了腹部抽脂和植发手术；他声称泡妞是他的主业，闲暇时间才当总理；他骂德国总理默克尔是“一个令人难以置信的胖××”，说奥巴马是“晒黑的”……

这些无厘头的言行，和美国前总统特朗普有异曲同工之处：两人涉足政治之前都是亿万富翁，前者是地产大亨，而后者是媒体大亨，而且都是政治的“圈外人”；两人都以口无遮拦著称；两人的名字都与金钱、美女息息相关，和贝卢斯科尼一样，特朗普也喜欢美女环绕，为此买下“环球小姐”“美国小姐”等选美比赛的主办权；两人的品味也比较一致，都迎娶模特为妻。综合自新华社、南方都市报、央视新闻、中新网、南方人物周刊

流截断装置能否正常工作等。

报道说，计划持续两周的试运行结束后，日本原子能规制委员会还要在本月内进行检查，国际原子能机构关于经处理核污染水安全性的汇总报告也将于本月公布，如果试运行和检查等都没有问题，排海准备工作最快可能本月内全部就绪。

铁路建设资金。

二、不法分子利用“八纵八横”APP程序所实施的行为和发布的内容已涉嫌诈骗。

三、国铁集团对假冒国铁集团及所属单位名义进行欺诈以及其他一切侵犯国铁集团及所属单位合法权益的非法行为，将通过法律途径维护自身合法权益。

据新华社



时事动态关注微博